

基金组织概览

基金组织工作计划

基金组织工作议程旨在刺激增长

2014年12月11日

- 创造就业、包容性增长是机构的头等大事
- 管理货币政策正常化依然是重要挑战
- 强调将结构改革作为促增长的关键动力

为防止全球经济陷入“新平庸”，国际货币基金组织发布了一份新的工作计划，确定了未来的战略优先点。

11月24日基金组织执董会讨论的议程的关键点是刺激包容性、有利于就业的增长。新工作计划强调要管理好先进经济体的货币政策正常化进程，提高公共支出质量，维护金融稳定，以及实施结构改革，以提高生产力并加强增长。

每年就基金组织工作议程进行的两次讨论将[全球政策议程](#)转化为该机构未来12个月的具体行动计划。总裁克里斯蒂娜·拉加德在10月召开的基金组织/世界银行年会上介绍了全球政策议程。

基金组织概览就工作计划的主要特点采访了基金组织战略、政策和检查部主任Siddharth Tiwari。

基金组织概览：2014年年会强调了防止全球经济陷入增长和就业疲软的“新平庸”的紧迫性。工作计划如何应对该问题？

Tiwari: 的确，目前全球经济形势令人不安。在全球金融危机爆发六年后，仍有约2亿人失业。我们认为，支持性的财政和货币政策需要与结构性政策结合起来，共同加快复苏步伐。

未来几个月，基金组织将研究结构改革如何刺激经济增长，例如增加基础设施投资、降低贸易壁垒、减少税收扭曲和促进金融深化与包容性。我们会通过了解财政政策在提高长期增长方面的作用来对上述工作形成补充。很显然，没有“放之四海皆准”的方法，我们的分析将重点关注不同国家群组的具体需求。



印度阿拉哈巴德的建桥工人：基金组织工作计划将研究诸如投入更多基础设施投资等结构性改革将如何刺激增长。

（摄影：Prabhat Kumar Verma/Sipa 美国）

此外，[2014年三年期监督审查](#)也就如何在基金组织监督中应对结构性改革问题提出了建议。未来几个月，我们会落实这些建议。克服陷入“新平庸”的风险需要采取大胆措施，基金组织会一如既往地成员国提供援助。

基金组织概览：您提到了财政政策在提高经济增长方面的作用。基金组织在这方面有怎样的工作计划？

Tiwari: 即将发布的《财政监测报告》将重点关注自动稳定器的作用，即税收和转移制度在无需政策制定者直接干预的情况下便能抵消经济活动波动性的特征。公司和个人所得税是自动稳定器的例子，失业保险和社会福利也是。

此外，我们会探索改善税收合规工作将如何通过为生产性支出创造空间来支持增长，并研究如何改革公共投资框架，从而以财政可持续的方式将投资对增长产生的影响最大化。其他有关财政政策与增长方面的工作包括分析诸如财政政策与生产力之间的联系以及公共债务重组和财政改革将如何影响增长等问题。

基金组织概览：货币政策同样一直是基金组织的重要关注点。这在工作计划中是如何体现的？

Tiwari: 未来12个月，我们将研究全球金融危机提出的货币政策新问题，包括货币政策与金融稳定之间的互动关系。其他工作包括研究汇率干预的作用，并继续跟进各国在不同情况下持有的适当储备水平的评估工作。

基金组织还将继续协助低收入发展中国家加强其货币政策框架，提高框架的可信度、逆周期性和前瞻性。当然，我们会继续提供适合于各国国情的政策建议，并探索一些主要先进经济体即将实施的货币政策正常化所产生的冲击和溢出影响。

我还想强调我们在宏观审慎政策方面的工作，即用于防止资产价格泡沫和过度信贷增长的政策。鉴于这些政策在限制系统性风险方面的重要性，我们正在向基金组织工作人员发布与该议题相关的全面指导说明，并使其在基金组织监督工作中具有可操作性。

基金组织概览：基金组织将如何在当前工作的基础上继续应对金融部门脆弱性并推动金融深化？

Tiwari: 我们正在整个基金组织大力推动将金融部门的考虑更好地融入对成员国经济健康监测的标准宏观经济分析中。在此背景下，我们正在确定相关的分析性问题，拟在每个地区少数国家的第四条磋商中试点。其他工作包括加强监督中的资产负债表分析，评估跨境银行关联性带来的挑战，并为支持新兴市场经济体的金融深化和金融包容性

提供进一步的分析。

基金组织概览：基金组织还在重新审视如何开展低收入国家的工作。这方面的工作包括哪些？

Tiwari: 基金组织已深入参与了低收入国家的工作，并打算进一步深化此方面的工作。2015年是实现“千年发展目标”的最后期限，国际社会正在努力实现一套旨在促进人类发展的新目标，即“可持续发展目标”。基金组织将在发展融资领域为该工作做出积极贡献，并在分析如何最好地动员、部署并管理资源，以帮助实现新的“可持续发展目标”方面提供专业知识。

同时，我们正在敲定基金组织支持规划中贷款限额政策的修改，旨在保障可持续性的同时，提高制度应对具体国情的灵活性。最后但同样重要的是，我需要提及我们对埃博拉病毒爆发所做出的快速反应。目前，我们正在研究向受影响的国家提供更多援助的措施。

基金组织概览：基金组织正在研究哪些长期全球性挑战？

Tiwari: 作为一个成员国几乎覆盖全球所有国家的多边机构，基金组织需要关注可能在今天和明天对成员国的经济和金融成果造成实际重大影响的交叉性全球挑战。因此，不平等、气候变化和性别等问题将是工作人员分析以及与宏观经济健康受这些问题影响的成员国当局进行政策讨论的部分内容。

基金组织概览：工作计划如何应对份额改革与治理问题？

Tiwari: 2010年份额与治理改革的生效对于保持基金组织以份额为基础的性质以及加强其合法性、有效性和相关性而言依然具有非常重要的意义。如果这些改革到2014年底仍未生效，基金组织执董会将讨论平衡份额、确保继续获得充足金融资源的替代性选择。

相关链接：

[阅读工作计划](#)

[最新全球政策议程](#)

[最新全球经济展望](#)

[博客：管理溢出效应](#)

[拉加德关于克服“新平庸”的演讲](#)